

让红色精神代代相传

五四青年节,他们以这种方式纪念

□ 记者 吴峰琳 曹香玉 王永娟

五四青年节来临之际,徐汇区龙华街道、枫林街道、华泾镇举办了丰富的活动,践行爱国情怀,传承红色血脉,共同铭记历史,展望未来。

一场“国旗下成长”爱国主题活动,近日在庄严肃穆的龙华烈士陵园举行。梅园中学、龙南小学的少先队员,龙华街道机关青年、辖区华建建设咨询、晨光科力普的60位青年代表,共同铭记历史,展望未来。

本次活动由徐汇团区委指导、龙华街道团工委主办。在庄严肃穆的氛围中,全体青年代表面向国旗,高声齐唱中华人民共和国国歌,国旗与少先队员们胸前的红领巾交相辉映,象征着薪

火相传的红色精神。

在青年代表发言环节,TEDxXuhui的创始人马梦佳以“如何在觉醒中找到特别的自己”为主题进行了一场启发性的演讲,激发了青年们对梦想与责任的深刻思考。东方证券云锦路营业部的青年党员代表章楨,从金融从业者的角度,分享了从校园到职场的心路历程,强调了团队合作与持续学习的重要性,并向在座的青年讲解了科技进步如AI发展对未来的挑战与机遇等。

“参加此次活动让我意识到和平的来之不易,也让我意识到我辈当自强!”李同学的感慨,道出了年轻一代对和平的珍视与自强不息的誓言。

青少年是新时代的追梦人,承载着祖国的未来与希望。多年来,龙华街道依托丰富的红色资源,在革命烈士纪念馆、初心使命教育地、红色文化宣传地多次举办爱国主题教育实践活动,引导辖区内中小学生传承红色基因,培养革命热忱。

华泾镇以“传承五四精神 奏响青春乐章”为主题,精心策划系列青年活动,旨在激发青年活力,强化青年责任,续写青春华章。

华泾镇党委日前举办了“青春心向党 奋进新征程”五四青年节座谈会,搭建平台让青年才俊共聚一堂,分享基层工作经验,深化学习交流,展现了新时

代青年的蓬勃朝气与使命担当。

一场沉浸式党(团)课《英雄肝胆依然在:穿越历史,辉映未来》在邹容纪念馆上演。华泾镇团委组织团员青年走进纪念馆,听现场讲解、看现场演绎“革命军中马前卒”邹容的事迹,重温革命前辈的崇高理想信念,激发了青年深厚的爱国情怀与历史责任感。

近日,徐汇区枫林街道、城投集团青年同聚枫林,共同纪念五四运动105周年和建团102周年。

活动现场,枫林街道相关负责人与城投集团相关负责人共同宣读了《关于成立共青团东安征收项目临时支部委员会的通知》。临时团支部的成立为征收工作统

一思想行动,注入新的活力,凝聚青春合力,共同为东安征收项目推进按下“青春加速键”。

随后,四位青年突击队队长上台接受授旗,并依次表态,誓言要勇往直前、乘风破浪、攻坚克难。他们的铮铮誓言,让在场的每一个人都感受到了青春的热血与担当。

由枫林青年和城投青年自编自导的情景剧《东安建功故事》在此次活动中进行表演,现场演绎了青年在东安征收一征过程中如何以儿女之情解决居民急难愁盼,全力做好城市旧改工作的情景,充分展现了他们始终坚持以民为本、关键时刻挺身而出、不畏艰难险阻冲锋在前的精神。

活动之后,枫林街道刘杰为大家带来《地域变迁与城市更新——漫谈上海、徐汇、枫林、东安》专题党课,为与会团员青年讲述上海、徐汇和枫林的历史,对东安征收的特殊意义进一步进行解读。

“马晓辉的表演,让我一秒入戏”

□ 记者 王永娟

都说“梧桐深处最上海”,近日,梧桐树掩映下的徐汇区天平街道党群服务中心,丝竹声阵阵,身穿彩色旗袍、身材曼妙的二胡演奏家马晓辉以一曲悠扬动听的《女人花》出场,开启了“名家艺术季”暨2024“时代旋律”上海音乐家“故事汇”的首演。

活动吸引了百余位社区居民,他们有人穿着盛装,有人带了自己心爱的二胡来参加活动,如同赶赴一场盛会。

活动先从马晓辉一幅油画肖像画开始,这是油画家贺寿昌“上海音乐人物肖像”系列的其中之一,目前该系列作品正在徐汇艺术馆展出。画展期间,将举办十场形式多样的“故事汇”演讲活动,邀请部分“画中人”讲述自己的音乐创作故事,马晓辉的“故事汇”正是这一系列中的首场。

“大家知道二胡有多少年的历史吗?最早从哪里传入中国?……”马晓辉以几个引人入胜的问题开启当天的讲座,其间不时穿插现场演奏以飨观众,《二泉映月》《春江花月夜》《赛马》《祖国》……适逢一些重要片段,还会一边演奏一边讲解,其精湛的技艺、精彩的表演以及极具亲和力的风格深深折服了在场观众。

“这样的表演给我张卡耐基音乐厅门票我都不换,因为那里不可能这么近距离看马晓辉老师表演。”居民王女士被活动预告吸引前来,感觉自己得到了精神和心理上的双重满足,不虚此行。“刚刚马老师在演奏《祖国》之前那段中英

双语的朗诵,让我鸡皮疙瘩都起来了,真的是一秒钟入戏,那么深情、那么投入。”

作为一名以“文化传播”为己任的二胡演奏者,马晓辉表示,内心一直有一个愿望,要让二胡“美”起来。为了实现这一承诺,多年来,她一直在世界各地奔波,“一把二胡行天下”,巡演足迹遍及欧、美、亚、非的几十个国家和地区。

马晓辉同时还是“天平名家坊”成员,与天平街道有着很深的缘分。对于自己经常出现在居民社区里,作为文化志愿者为居民演奏二胡、开办公益讲座,马晓辉表示,对自己来说,贴近社区、市民的表演和在大剧院里的表演没有不同,“我所面对的都是二胡的知音,因此,无论是面对一个人表演,还是面对上万人表演,我都会全情投入。”

马晓辉还特别重视中国文化的“立体传播”,在当天的活动现场,她一身美丽的旗袍引来不少观众的赞赏。马晓辉表示,这也是自己在国外演出时的惯常穿着,为的是“立体呈现”中国文化。自己在国外巡演时,会举办沙龙雅集,请来不同肤色、不同年龄、不同背景的人共聚一堂,请他们品尝中国菜肴、普洱茶,立体感知中国文化之美以及二胡艺术的亲和力。

“名家艺术季”是徐汇区文化和旅游局自2015年起打造的以中青年海上文化名家为主的精品赏析主题讲座项目,至今已举办讲座近70场,先后把项目送进了中科院、生科院等40余家区域内的企业、科研院所、市级单位。

上海征兵宣传海报

“燃青春之热血 固全民之国防·我是上海兵”

2024年上海市下半年征兵宣传工作全面展开,以“燃青春之热血 固全民之国防·我是上海兵”为主题的宣传海报全面发布。

2024年下半年征兵应征报名以及直招军士预报名火热进行中!应征报名、政策

咨询可登录“全国征兵网”(网址:https://www.gfbzb.gov.cn);上海市征兵政策查询可访问“上海征兵”微信公众号、“上海征兵”门户网站(网址:https://zbb.sh.gov.cn)。

全市各高校、街道(乡镇)常态设立兵役登记站,受理男

性适龄公民兵役登记和应征报名;凡有参军意向的适龄女青年,可持本人居民身份证件前往报名应征,经初检初考合格者,待“全国征兵网”开通后(2024年7月1日至2024年8月10日18时)进行网上报名。(综合自:上海征兵)

运动引领全民狂欢,重塑购物新体验

□ 记者 曹香玉

“五五购物节”在如火如荼地进行中,位于徐汇滨江的正大乐城广场,化身“上海运动之夜”的活力引擎,于“五一”期间,点燃了一场体育与购物交织的狂欢盛宴,生动诠释了都市生活的活力与激情。

在正大乐城的星光穹顶舞台区,一系列精彩纷呈的体育赛事和运动体验活动接连上演。从国际象棋的智慧交锋到网易游戏足球电竞的虚拟激战,再到“斜土杯”篮球联赛的巾帼对决,每一场活动都扣人心弦,吸引着观众驻足。

现场,网易游戏不仅搭建了虚拟与现实交织的足球电竞舞台,还邀请了专业裁判与市民近距离互动,推广足球文化。

此外,聚尔乐高尔夫的优雅挥杆、BOWHAND射箭的精准瞬间,以及上音琴行



悠扬的旋律,共同编织了一个多维度的文体体验空间。一位带着孩子参与机器人编程体验的家长感慨:“没想到购物之余,还能让孩子体验到科技与运动的乐趣,真是不虚此行。”

这些体育商户品牌与“运动之夜”活动紧密结合,不仅吸引了大量顾客前来体验,更在商场内营造出浓厚的运动文化氛围,让人们在享受运动的同时,也能感受

到运动的魅力和乐趣。

据了解,正大乐城通过此次“五五购物节”,不仅展示了其作为花园式商业综合体的独特魅力,更体现了其在探索夜经济和文体消费融合方面的大胆创新。结合了项目内众多商户的特色,鼓励街区场景外摆,此前举办的“乐城早咖晚酒饮品节”活动也进一步丰富了消费者的夜间生活方式,为徐汇滨江的夜色添上了丰富的一笔。